



创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

晋江市召开全市机构改革动员部署会

本报讯(记者 蔡斯洵) 昨日上午,晋江市机构改革动员部署会召开,深入学习贯彻习近平总书记关于深化党和国家机构改革的重要论述和指示批示精神,认真落实党中央决策部署,按照省委、泉州市委工作要求,部署推进晋江市机构改革组织实施工作。泉州市委常委、晋江市委书记张文贤出席会议并讲话。晋江市委副书记、市长王明元主持会议。

张文贤指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把深化党和国家机构改革作为推进国家治理体系和治理能力现代化的一项重要任务,对党和国家机构改革进行了系统性、整体性重构,为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了有力保障。全市各级各部门要提高政治站位,深刻领会深化党和国家机构改革的重要意义、重要要求和科学方法,切实增强

推进机构改革的思想自觉、政治自觉和行动自觉,坚定改革信心,把握改革方向,落实改革举措,以实际成效坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。

张文贤强调,做好地方机构改革任务繁重、责任重大。全市各级各部门要牢牢把握晋江市机构改革重点任务,统筹优化重点领域机构设置和职能配置,规范机构编制管理,进一步完善加强党的全面领导,

重塑机构职能体系,为创新发展“晋江经验”、奋力打造中国式现代化县域示范提供坚强有力的体制机制保障。

张文贤要求,各级党委(党组)要把机构改革组织实施摆在突出位置,完善机构改革工作的领导和协调机制,统筹安排改革的时间表、路线图;各职能部门和涉改部门要注重协同推进,既分工负责又密切协作,抓住关键环节、紧扣时间节点,倒排工作进度,确保高质量完成机构改革各项任务。要严肃纪律要求,严格执行机构改革组织纪律、机构编制纪律、干部人事纪律、财经纪律和保密纪律,确保机构改革全过程风清气正。

会上,晋江市委常委、组织部部长陈友爱通报《晋江市机构改革方案》主要精神。晋江市四套班子领导,各镇(街道)、经济开发区、市直有关单位主要负责人参加会议。



新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时)

导读

安踏特步入选“中国幸福企业百强榜” P3

福建省百万职工“五小”创新大赛启动 P2

高效统筹全面提速 全力打造高质量发展新增长极

晋江市领导调度泉州南翼国家高新区建设工作

本报讯(记者 蔡斯洵 秦越) 昨日下午,泉州市委常委、晋江市委书记、泉州南翼国家高新区建设指挥部晋江分指挥部领导小组组长张文贤带队调度泉州南翼国家高新区建设工作。

张文贤强调,南翼国家高新区是晋江未来经济社会发展的重要支撑。全市上下要不断创新“晋江经验”,增强责任感和紧迫感,抢抓发展机遇,形成共识,坚定信心,高效统筹,全面提速,推进南翼国家高新区晋江区域建设,全力打造晋江高质量发展新增长极。

张文贤要求,要建立完善指挥体系,强化重点工作定期调度,不断提升指挥部统筹协调能力。要建立完善规划体系,紧密衔接空间规划、产业规划,确保规划着眼长远、落地可行,着力建设产业城区。要建立完善

储备体系,强化项目储备、空间储备,推动传统产业向新向智向绿跃升,新兴产业集群发展。要建立完善配套体系,科学规划污水、能源、教育、医疗、交通等资源配置,不断优化公共配套。要建立完善运营体系,按照

“指挥部+国企+属地”模式,创新投融资机制,坚持招商与建设同步推进,高质量服务区域建设发展。当天下午,晋江市领导还调研南翼晋江国际芯创港标准化厂房项目。晋江市领导陈进福参加活动。

前4个月泉州外贸进出口932亿元,创历史新高 晋江外贸持续向好发展

本报讯(记者 蔡明宣) 日前,记者从泉州海关获悉,今年前4个月,泉州外贸进出口总额932亿元(人民币,下同),同比增长20.5%,进出口规模创历史新高。其中,出口688.3亿元,增长20.7%;进口243.7亿元,增长19.9%。

从出口目的地来看,前4个月,泉州对东盟、美国、欧洲的进出口总额分别为251.3亿元、84.9亿元、84.4亿元,分别增长18.1%、16.4%、7.7%。值得关注的是,泉州对共建“一带一路”国家的进出口总额达到643.4亿元,增长21.5%,占外贸总值的69%;对RCEP国家进出口总额为307.4亿元,增长11.1%。

从出口产品来看,劳动密集型产品出口加快复苏。前4个月,泉州市劳动密集型产品出口349.9亿元,增长18.4%。其中,晋江优势出口产业表现抢眼,纺织服装、玩具分别出口179.8亿元、10.6亿元,分别增长25.3%、200%。

晋江作为泉州外贸的核心主产区,其表现可圈可点。据泉州海关发布的最新数据显示,2024年一季度,晋江外贸进出口总额218.3亿元,同比增长40.5%。其中,一季度,晋江民营企业进出口总额164.7亿元,同比增长46.2%。

距离年底还有不少时间,但泉州市嘉利儿童用品有限公司已经开始赶制出口海外的万圣节玩具订单。走进该公司产品展厅,马车、南瓜灯等巨大玩具模型一一陈列。

“我们从2019年开始涉足万圣节玩具品类。5年间,企业的万圣节玩具订单量增长了近10倍。”泉州市嘉利儿童用品有限公司总经理陈艺娟表示,持续的产品创新,以及欧美市场的逐步回暖,将助力企业接单、寻增量。

采访中不少企业表示,随着外贸市场回暖,订单持续向好,晋江出口东盟市场的体量将会持续增加,而出口产品也将由早期的鞋服等成品,逐渐向半成品及原辅材料拓展。此外,借助创新产品持续深耕欧美中高端市场,也成为晋江企业拓展外贸的另一种新举措。



昨日,泉州市2024年国际生物多样性日主题宣传活动在晋江市博物馆举行。图为小学生代表在活动中欣赏生物多样性主题摄影作品。

晋江市实施“鸟类多样性监测调查”项目 1月至今记录鸟类196种 同比增长5.6%

本报讯(记者 蔡斯洵) 5月22日是国际生物多样性日。昨日,记者从晋江市林业和园林绿化局获悉,今年以来,晋江市实施“鸟类多样性监测调查”项目。根据泉州观鸟学会监测数据显示,今年1月至今,晋江市记录鸟类196种,同比增长5.6%。其中,新发现记录鸟类5种,在泉州新发现记录鸟类中占比45.5%。

“我国是世界上鸟类资源最为丰富的国家之一,全球九大候鸟迁飞通道中有四条途经我国。晋江地处滨海地带,湿地资源丰富,泉州湾河口湿地、围头湾、深沪湾及安海湾是我国重要的候鸟迁徙通道。”泉州市观鸟学会会长吴朝介绍,近年来,晋江市新记录鸟类包

括小黑背鸥、绿背鸥、白腰燕鸥、海南蓝仙鹤等。

据了解,今年3月,“晋江市鸟类多样性监测调查”项目监测组在九十九溪记录到彩鹇7只,超过百只的黄胸鹇大群;在安海湾记录到白腰杓鹬123只、黑嘴鸥131只;在蓝色海湾陈埭段记录到白腰杓鹬315只、黑嘴鸥256只等。今年3月至4月,项目监测组在围头湾地区记录到勺嘴鹬9只、黄嘴白鹭4只、半蹼鹬54只、小青脚鹬25只;在东石地区记录到黄嘴白鹭5只等。

“鸟类是衡量一个地区生态环境是否合格的重要指标。这些年来,晋江多措并举,大力维护湿地生物多样性。”晋江市林业和园林绿化局相关负

责人介绍,通过开展大量湿地恢复保护工作,建设湿地公园,加强重要湿地管理,晋江为鸟类的生存繁衍提供了良好的栖息环境。

据悉,晋江市林业和园林绿化局利用航拍、实地调查等手段,监测互花米草分布和面积动态变化,组织复萌清除8次计90多亩,及时消除互花米草负面生态效应;聘请8名专职人员,对3413亩高固碳红树林开展日常巡护,分区分期实施引种红树林3年成活养护,常态开展海漂垃圾清理和病虫害治理,完成红树林补植15亩;投入30万元延续购买一年期生物多样性救护保险,为湿地物种提供风险保障。



瑞雪说天气
雨水天气持续
明起气温小幅回升

本报记者 张茂霖

昨天,淅淅沥沥的雨又下了一整天,天色阴沉,气温也回升乏力。据监测显示,晋江大部分镇街最高气温普遍仅有22℃左右。

瑞雪从晋江市气象局获悉,预计未来三天,雨水依旧是“主旋律”。其中,今天有中雨,明后天以小雨为主。另外,随着雨势的减弱,从明天开始,气温将小幅回升,到了后天,最高气温将重回28℃以上。

今天中雨,气温20℃-24℃,沿海东北风3-4级、阵风5-6级;明天小雨,气温21℃-26℃,沿海东北风转西南风3-4级;后天小雨转阴,气温22℃-28℃,沿海西南风3-4级。

晋江2024年 小学幼儿园招生政策出炉

本报讯(记者 蔡红亮) 21日,晋江市教育局发布2024年小学幼儿园入学指南,引起广大家长关注。今秋,晋江进一步明确公办幼儿园有剩余学位的,应积极向社会开放;进一步落实台胞适龄子女入读小学幼儿园政策;微调高层次人才入学、积分优待、社保入学政策。

今秋,晋江市小学、幼儿园招生对社保政策适当放宽。由原先的“青阳、梅岭、安海区域学校,各镇中心小学等资源相对紧张的学校,继续推行凭‘社保缴费凭证’入学政策;其他公办学校推行凭‘社保缴费凭证’优先入学政策”调整为“推行凭‘社保缴费凭证’优先入学政策”。

落实台胞适龄子女入读小学幼儿园方面,根据招生政策规定,持有“台湾居民来往大陆通行证”或“中华人民共和国台湾居民居住证”的台胞适龄子女,因家长在晋江购置房产或工作等需随父(母)在晋江生活而要求在晋江小学就读的,由监护人按程序向学校或教育行政主管部门提出申请,经教育行政主管部门审核后,根据实际情况,视同本地户籍适龄儿童统筹安排到居住地或家长工作地所属片区内公办小学就近入学。

在积分优待政策,泉州市第四层次人才子女入学政策上,晋江也作了调整,拟放开实幼(主城区)、二幼、三幼、四幼等几所幼儿园的申请入学。“原先政策规定,此类对象可在落户(个人房产或工作单位)镇(街道)公办学校(不含实小、二小、三小,实幼、二幼、三幼、四幼、星星实验幼儿园)起始年级申请入学。今秋调整为:可在落户(个人房产或工作单位)镇(街道)公办学校(不含实小、二小、三小,实幼、二幼、三幼、四幼、星星实验幼儿园)起始年级申请入学。”晋江市教育局相关负责人表示,部分公办幼儿园服务区招生完成后,如还有剩余学位,应积极向社会开放,统筹安排附近居民子女入学。

据悉,今秋,晋江市小学一年级招收年满6周岁(2018年8月31日前出生,含8月31日)的适龄儿童;确保全市适龄儿童全部按时入学,严禁招收不足龄儿童提前入学。幼儿园小班招收年满3周岁(2021年8月31日前出生,含8月31日)的适龄幼儿。

还有几个时间点,广大家长、学生要密切关注。6月1日前后,小学、幼儿园向社会发布招生通告,公布招生片区、招生计划和招生办法;7月5日-6日,晋江市所有小学、幼儿园统一接受符合政策要求的适龄儿童(含转学插班生)现场报名登记;7月18日-19日,公布适龄儿童入学资格审核结果,如有需要电脑派位(抽签)招生的学校,同步公示电脑派位(抽签)时间、地点、办法;7月25日前,公布招生结果;7月30日,公布接受晋务工人员子女义务教育定点学校学位余缺情况;8月5日前,学额未满的学校接受“统筹调剂”对象登记报名,并将补录结果向主管部门报备。

台北市晋江同乡会 来晋访问

本报讯(记者 阙杨娜) 昨日,台北市晋江同乡会一行在该会理事长庄晋东的带领下,到晋江交流访问。晋江市领导吴志朴、黄天凯参加活动。 “很高兴时隔几年后,再次组织乡亲们回到晋江。通过参观,我们感受到了祖国的发展变化,也看到了晋江在经济社会发展和生态环境保护等方面取得的成绩。”庄晋东表示,今后,台北市晋江同乡会将组织更多青年一代回乡寻根。 当天,台北市晋江同乡会一行还先后参观了安踏永不止步博物馆、晋江体验馆。 据悉,台北市晋江同乡会成立于1968年9月21日,目前会员近300人。成立以来,台北市晋江同乡会以“联络乡亲、共叙乡情、共话乡音”为宗旨,团结广大乡亲,努力办好乡亲福利事业。